

习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创

造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展战略全过程人民民主，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修改宪法，召开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略高度出发，坚持把马克思主义基本原

理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

(主要篇目介绍见A02版)

省委理论学习中心组(扩大)学习会暨省级领导干部读书班强调 把习近平经济思想作为指导经济工作的根本遵循 推动经济实现质的有效提升和量的合理增长

本报讯(海南日报全媒体记者李磊)12月6日至7日，省委理论学习中心组(扩大)学习会暨省级领导干部读书班在海口举行，深入学习习近平经济思想，推动习近平总书记重要讲话和指示批示精神，以及党中央经济工作决策部署在海南落实落细。

省委书记冯飞，省委副书记、省长刘小明，省政协主席李荣灿等省领导参加学习。

会议采取听取辅导报告、集中自学、个人自学和交流研讨等方式，研读相关理论文章，邀请国家发展改革委习近平经济思想研究中心有关负责人作专题辅导报告，并观看纪录片《中国式现代化之路》。参加读书班的同志结合工作实际，学思想、谈感悟、话落实。

冯飞在总结讲话时强调，习近平经济思想是新时代经济领域的党的理论创新的重要成果，也是马克思主义政治经济学创新发展的最新成果，为推动经济高质量发展、赢得发展主动权提供了科学指引和行动指南。要始终坚持把习近平经济思想作为指导我省经济工作的根本遵循，把学深悟透习近平经济思想同学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来，同学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神结合起来，充分发挥特色优势，着力打造新质生产力的重要实践地，在经济体制改革中解放思想、大胆试、大胆闯，不断扩大高水平对外开放，更加注重制度集成创新，以高水平安全保障高质量发展，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

打造全生命周期招商服务体系，构建数字文化产业发展生态圈 陵水：全链条培育产业发展新动能

■ 海南日报全媒体记者 王迎春

“对我们而言，基地是既能激发团队创造性，又能促进企业快速发展的理想之地。”连日来，在陵水黎族自治县海风小镇的小游戏创作者基地，海南三斤科技有限公司CEO黄诗栋忙碌中充满着期许。目前，该公司推出的一款经典数学算法结合中国传统仙侠题材的小游戏产品在国

内平台表现火热，当前正借助基地平台，筹备面向海外用户的“游戏出海”事宜。

影视短剧、游戏动漫、跨境电商……

在海风小镇，不同赛道的“组团式”基地多点开花。作为陵水发展数字经济的重点，陵水数字文化设计产业园(海风小镇和清水湾科技园)吸引着越来越多的创新企业

和创新人才扎根于此，数字文化产业和创作者经济渐具雏形。今年以来，产业园新落地企业229家，累计营收22.76亿元。

产业发展新动能强劲的背后，离不开专业化、生态化的招商服务。为了引来推动新质生产力发展的活力源泉，陵水建立了“县投促局+平台公司+产业专班+专业机构”的四位一体全生命周期招商服务体系。

“从前端精准招商再到‘一站式’的服务，我们要让企业进得来、留得住、长得大。”在陵水国际投资促进局局长谢岳峰看来，构建良好的产业发展生态十分重

要。该县成立了数据产业等工作专班，与“链主”企业共同搭建陵水数字文化产业云、国际数字内容产业平台、短剧出海基

地等平台，旨在推动实现产业链招商。

以小游戏产业为例，多层次的产业培育土壤和完善的服务体系，为小游戏创作者的成长提供着充足养分。

“从产业底座、技术支持，到市场推广，基地所展现出的游戏产业生态和扶持政策，能助力我们的小游戏产品更快地走向更广阔的市场，发展信心更足了。”今年9月，黄诗栋带着团队正式入驻基地，致力于小游戏的研发及发行。

“陵水数字文化产业能够为‘游戏出海’企业提供直联海外的云服务及专用链路基础设施，首批已助力131款小游戏产品完成‘出海上云’部署。”陵水国际投资促进局副局长、陵水游戏赛道负责人张麟彦介绍。

(下转A02版)

又见五指山 枫叶美

近日，海南热带雨林国家公园五指山片区周边、阿陀岭区域内的枫树树叶大多已变色，五指山又进入了红叶观赏期，观赏期将一直持续至明年1月。目前，已有不少市民游客驱车前往五指山·满河热带雨林风景区等地欣赏红叶美景。

文/海南日报
全媒体记者 谢凯
图/孟志军

第27届中国(海南)国际热带农产品冬季交易会落下帷幕 冬交会现场订单交易总额45.8亿元

本届冬交会

人流量超17万人次
交易额3822万元
订单交易总额45.8亿元
签约项目11个、签约金额9.8亿元

举行重点活动20余场
邀请多家世界500强企业、
全国23个重点农批市场代表及专业采购商
共1万余名展商现场洽谈

10余个国家
50余名行业国际组织
代表参会参展

制图/杨千懿

中的新产品与新技术。

大会同期还举办了海南农业品牌发布、自贸港农业贸易与投资交流、省外市场精准对接、“海南鲜品”品鉴、全国及各市县品牌发布等系列重点活动共计20余场。邀请多家世界500强企业、全国23个重点农批市场的代表及专业采购商等共1万余名展商现场洽谈。

本届冬交会共吸引了2200家企业参展、上万种优质农产品亮相。展会现场，各类“新奇特优”海南热带特色精品琳琅满目。同时，依托海南自贸港加工贸易出口政策优势，由海南农产品精心打造的各类加工制品也纷纷亮相。此外，大疆T100农业无人飞机、廷捷智蜂500系列机器人等智慧农业设备也一展身手，全方位呈现农业高质量发展进程。

本届冬交会邀请越南作为主宾国，此外还有蒙古、肯尼亚、乌干达、埃塞俄比亚、格鲁吉亚、柬埔寨、老挝、塞浦路斯、韩国、俄罗斯、新加坡等10多个国家的代表以及50余名行业国际组织代表

(相关报道见A05版)

2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨 第十四届东坡文化节开幕

陈晓光雒树刚欧阳坚田向利参加活动 冯飞宣布大会开幕 刘小明李荣灿参加

本报那大12月8日电(海南日报全媒体记者李磊)12月8日晚，2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节在儋州东坡书院开幕。第十二、十三届全国政协副主席陈晓光，全国人大教科文卫委员会主任委员雒树刚，全国政协文化文史和学习委员会副主任欧阳坚，四川省政协主席田向利等参加活动。海南省委书记冯飞宣布大会开幕，省长刘小明、省政协主席李荣灿等省领导参加。

当晚的东坡书院，尽显宋风雅韵，宋代昌化军使张中扮演者吟诗而来，

在书院正门前迎候游人，叩门三声，鼓乐齐鸣，冯飞在正门前宣布大会开幕。随着大门开启，全国首个宋韵书院沉浸式演出《男神东坡》在东坡书院首演。演出中，游人依次穿行载酒亭、载酒堂、东坡香文化馆、怀贤亭、钦帅泉等场景，感受东坡居儋三年的生活及其对海南产生的深远影响。该演出融合了舞蹈、朗诵、音乐、情景演绎和情景短剧等多种艺术形式，精心构建了一个“梦回大宋”的新型文旅体验空间，将故事与情境嵌入东坡书院实景，引领观众身临其境感受东坡文化的独

特魅力与深厚底蕴。

本届大会以“赓续东坡文脉，弘扬东坡文化”为主题，深入挖掘和传承东坡文化，呈现一场精彩纷呈的文化盛宴，促进文化旅游产业融合发展，推动海南乃至全国东坡文化交流与合作。大会活动以“一剧”(《男神东坡》沉浸式演出)、“一会”(《男神东坡》沉浸式演出)、“一宴”(东坡文化城市交流会)、“一线”(东坡文化旅游考察线路)为主线，还将举办“海岛遇东坡”——迎宾人文雅集、东坡遗址遗迹地政协协商第二次会议、东坡文化城市展等活动。



12月8日晚，全国首个宋韵书院沉浸式文旅演出《男神东坡》在儋州市东坡书院首演，拉开了2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节的序幕。

海南日报全媒体记者 封烁 摄(相关报道见A03、A04版)



第六届海南岛国际电影节带火商圈消费 “嗨放·露天放映”让夜更精彩

H关注第六届海南岛国际电影节

本报三亚12月8日电(海南日报全媒体记者刘杰)看电影不一定要在电影院，也可以在露天广场。第六届海南岛国际电影节期间，作为“嗨放·露天放映”活动的观影场地之一，三亚夏日站每晚播放经典影片，吸引不少市民游客前来免费观影，火热的人气更带动了消费，激

活商圈夜经济。

12月8日19时，夜幕降临，银幕亮起，经典动画电影《大闹天宫(上)》如期放映，来自各地的电影爱好者和市民游客早已聚集在夏日站广场露天放映场地，一起在椰风海韵中感受光影带来的独特魅力。

根据电影节活动安排，12月4日到

12月10日电影节期间，夏日站每晚都会有影片展映，市民游客可以免费观看。

当然，“嗨放”远不止露天放映这么简单。在放映场地旁，“嗨放·市集”熙熙攘攘，摆满特色美食、手工艺品，市民游客可以一边观影一边品美食、购好物；琳琅满目的文创衍生品，也能让市民游客一次性把专属海岛观影记忆“打包”带走。

(相关报道见A02版)

(更多报道见A06版)

海南周刊

博物东坡

第二届中国(海南)东坡文化旅游大会特别报道

B01-B16

